
Субъект налогообложения 

НДС  

– лицо, которое в 

соответствии с налоговым 

законодательством 

обязано исчислять и/или 

уплачивать НДС в бюджет 

 Налогоплательщик, зарегистрированный в качестве плательщика НДС; 

 Налогоплательщик, не зарегистрированный плательщиком НДС; 

 Лица, не состоящие на учете в налоговых органах 

 

(Налоговый кодекс АР, статья 169.Налогообложение нерезидентов). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Типы электронных услуг, 

квалифицируемые как 

объект обложения 

– электронные услуги, при 

поставке которых 

возникает обязательство 

исчислять и/или уплачивать 

НДС в бюджет (имеет ли 

значение статус 

получателя – юридическое 

лицо или физическое) 

Электронными услугами считается оказание услуг и работ с 

использованием информационных систем (в том числе, загрузка 

электронных книг, музыки, аудио и видео материалов, графики, 

виртуальных игр, программного обеспечения, рекламы, других 

аналогичных работ и услуг)  

 (Закон Азербайджанской Республики «Об электронной торговле»). 

http://www.e-qanun.az/framework/10406  

https://mincom.gov.az/upload/files/43431350a50f48a48ba39f59e8c4a7ef.pdf  

Налогооблагаемая база  

– стоимость поставки от 

которой определяется 

обязательство НДС 

Сумма, выплачиваемая нерезиденту (без НДС). 

(Налоговый кодекс АР, статья 169.3). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Ставка НДС  

– величина налога в 

процентном соотношении 

173.1. Ставка НДС составляет 18 процентов от стоимости каждой 

налогооблагаемой операции и каждого налогооблагаемого ввоза. 

(Налоговый кодекс АР, статья 173). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Налоговый период  

– период времени, по 

окончании которого 

определяется налоговая 

база и исчисляется сумма 

налога, подлежащая уплате 

Отчетным периодом по НДС является календарный месяц.  

(Налоговый кодекс АР, статья 178). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Как предоставляется 

декларация по НДС –  

порядок и сроки 

представления налогового 

отчета по НДС 

(декларации по НДС) 

177.2. Декларация НДС подается за каждый отчетный период не позднее 

20-го числа месяца, следующего за отчетным. 

(Налоговый кодекс АР, статья 177.2). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

 

169.5. Если налоговый агент не прошел регистрацию для целей НДС, он 

обязан уплатить начисленный налог в течение 7 дней с момента 

осуществления выплаты нерезиденту в соответствии с настоящей 

статьей и представить декларацию по НДС в форме, утвержденной 

соответствующим органом исполнительной власти, до 20 числа 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi
http://www.e-qanun.az/framework/10406
https://mincom.gov.az/upload/files/43431350a50f48a48ba39f59e8c4a7ef.pdf


следующего месяца.  

(Налоговый кодекс АР, статья 169.5. 2). 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Уплата НДС  

– порядок и сроки уплаты 

НДС в бюджет 

169.4. В случае если налоговый агент встал на учет для целей НДС, то 

исчисленный налог уплачивается при подаче декларации НДС за месяц, 

в котором была произведена операция.  

(Налоговый кодекс АР, статья 169.4.) 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

 

Если налоговый агент не прошел регистрацию для целей НДС, он обязан 

уплатить начисленный налог в течение 7 дней с момента осуществления 

выплаты нерезиденту в соответствии с настоящей статьей и представить 

декларацию по НДС в форме, утвержденной соответствующим органом 

исполнительной власти, до 20 числа следующего месяца.  

(Налоговый кодекс АР, статья 169.5.) 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

 

Примечание:  

Если покупатель работ и услуг посредством электронной торговли,  

является лицом, не стоявшим на учете в налоговых органах, то НДС, 

начисленный филиалами местного или иностранного банка в 

Азербайджанской Республике, производящими выплату, выплачивается 

в бюджет за счет средств покупателя.  

(Налоговый кодекс АР, статья 169.3.) 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Валюта декларирования и 

уплаты НДС  

– валюта, в которой в 

соответствии с 

национальным 

законодательством 

необходимо декларировать 

и уплачивать НДС  в 

бюджет 

На территории Азербайджанской Республики налоги начисляются и 

уплачиваются в денежной единице Азербайджанской Республики — 

манатах. 

(Налоговый кодекс АР, статья 9.) 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

 

В то же время, любая операция, совершаемая в иностранной валюте и 

подлежащая налогообложению рассчитывается в манатах по 

официальному обменному курсу Центрального банка Азербайджанской 

Республики на день ее совершения. 

(Налоговый кодекс АР, статья 69.1) 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi 

Существует ли процедура 

регистрации поставщика 

Налоговый кодекс не предусматривает регистрацию для целей НДС при 

https://www.taxes.gov.az/ru/page/ar-vergi-mecellesi


в качестве субъекта 

налогообложения НДС 

предоставлении электронных услуг поставщиками электронных услуг. 

Порядок регистрации в 

качестве субъекта 

налогообложения НДС 

(дистанционно / не 

дистанционно)  

- 

Адрес электронной 

страницы 

https://www.taxes.gov.az/ 

 


